

编者按

5月11日母亲节前夕,本报《今日高新》策划了一期以“妈妈,我想对您说”为主题的母亲节活动,在高新区内各中小学征集以“母爱”为主题的征文、贺卡、图片等作品。通过征集,来自各学校的数百余件优秀作品以不同的方式表达了对母亲的感恩。

暖暖的黄油布伞

韩作军(教师)

小巷深处,涌出许许多多的伞儿,红的,粉的,蓝的,黄的……

看见伞,我便想起了母亲,心里便涌起了一种温暖的感觉……

小时候,我们村里没有学校,要跑到八里外的镇上去上学。路途远,最怕遇上雨天。冷不丁半路上下起了大雨,便被浇成了“落汤鸡”。那时候,我多么盼望有一把伞呀!

有一回,放学的路上,我又淋了雨。回到家就病倒了,通身烧得滚烫滚烫的。娘摸着我的头,眼圈儿便红了,那时候我小,不懂事,竟不能体谅娘的难处,却说:“要有把伞就好了,咱买一把吧!”娘沉思良久,最后一字一句地说:“买,咱买一把。”听了娘的话,我半信半疑。那年



月家里的生活十分艰难,她哪能有钱给我买伞呢?可是,我知道娘的脾气,对孩子,她从来都是说一句是一句的。这天晚上,她早早地上了织布机,脚一蹬,手一搬,“咣当咣当”,满屋里便都是机声了。这一夜,我枕着机声入梦。

一早醒来,机声还在响。啊,娘织了一夜布。我悄悄地走到娘跟前,颤抖地喊了一声:“娘!”娘用熬红的眼睛看着我,不自然地笑了笑。我的泪水夺眶而出,说:“娘,你别再熬夜了,我不要伞了!”娘笑笑,说:“傻孩

子,伞,咱还是要买的。娘多熬几夜就有了……”

终于有一天,娘割了布。从集市上卖布回来,娘一脸喜气。见了我,立即打开了印花包袱,喜眉笑目地说:“拿去,你要的伞!”

啊,伞!我惊叫着,从娘手里接过伞来。这是一把八角黄油布伞。我撑开,合上,再撑开,再合上,举起来,拧动伞柄,让它在空中旋转。欣喜之余,我偶一抬头,望见了娘那带笑的黄油布似的脸,心里一酸,眼里涌出了泪水……

从此,一把黄油布伞伴随我,从小学、初中、中师、大学,一直到参加工作。渐渐地,这把黄油布伞落伍了,我却舍不得扔掉它。带着这把伞仿佛母亲就在我身边,使我永远忘不了母亲和母亲对我的爱。

母亲老了

李璐学(中学生)

十来个年头,每个睡眠惺忪的早上,在梳妆台前,那头乌黑的长发总被母亲扎得服服帖帖。戴上几个发卡,没有多余凌乱的碎发,满意地出门,只是背后总是跟着在撩头发的母亲。

“妈,你看你这缕头发又没扎住,好乱啊!”我一边把她那缕头发向里塞一边抱怨。妈妈每次都避开我的手,不屑地说:“别动,没扎住就算了。”

夏天的早上,母亲麻利地为我梳一个发髻,送我上学。车前,还是那缕头发,随清晨微风拂到我的脸上,清香的洗发水味儿是那么沁香。

冬天,我被母亲从被窝里拽起,编两个麻花辫,她披上外套就去



帮妈妈捶背。

车棚取车,我懒懒地出去,她已坐在车上等我多时。在风头如刀面如割的煎熬中,瞥见母亲帽子中露出的那缕头

发,似乎粘上了霜,正急急地摆动。再三提醒母亲,但那缕头发依旧飘散着……忘了多久,“妹妹”

一词出现在我的脑海,妈妈的长发剪了,那几年中,再没有那双手在我头顶舞动,再没有那缕头发在我眼前飘散。

那些年,我自己扎辫子,自己去上学,在头发方面的“手艺”超过了母亲,我可以一根不剩地将头发扎成任意一款,绝对是当时学校里的一枝独秀。

当我心血来潮,跑到母亲跟前要显弄自己的头发时,发现她刚刚留长的短发已束在脑后,那缕头发也不见了踪影。

“妈,我给您梳梳头。”我解下她的头绳,当年那把长发已稀松短小。“哎哟。”母亲被我弄疼了,我抚着这已经失去光彩的头发,发现它已银丝斑斑。

回忆当年,时光易逝,母亲老了。

妈妈的爱

陈昕(小学生)

妈妈,我一直认为,您是世界上最好的妈妈,为什么要这么说呢?因为从我很小的时候,您就细心地照顾我,每天给我穿衣服、穿裤子、穿袜子……经过您的细心打扮,我从一个穿着秋衣秋裤的小娃娃,瞬间变成了一个美丽的小公主。妈妈看着我那天真可爱的样子,也微微地笑了。

妈妈您不光给我穿衣服,而且还教我怎样拿勺子,怎样拿筷子,我的小脑瓜很机灵,不久我就全学会了,妈妈还是像以前那样微微地笑了。

当我长大了一点儿,妈妈就开始教我1,2,3,4,5……或者教我学一些简



给妈妈做贺卡。

单的汉字,我还是那么聪明,轻松地就把这些知识学会了,还求着妈妈再多教我一些知识,这样,我才能快点掌握更多的知识。

慢慢地,我上了小学一年级,我对这里的一切,都不是那么熟悉,也不像在幼儿园那样天天玩了,每天要学1+1,a,o,e……不过这些知识妈妈都教过我了,我还得好好感谢妈妈呢!

不过,经过我的认真学习和妈妈的细心教导,我终于在一年级期末考试中,获得了两个一百分,还得了两个奖状呢!在今后的二、三、四年级我还是那样认真学习,因为我知道,妈妈把希望都放到我的身上。

妈妈,我爱您!



献给妈妈的礼物。



给妈妈洗脚。

